

为促进祖国统一和民族复兴 作出更大贡献

2024年全球华侨华人促进中国和平统一大会8月20日在香港举行,港澳台有关团体代表,海外统促会组织、爱国侨团代表1200余人参加会议,围绕“坚定不移推进中国和平统一,致力实现中华民族伟大复兴”的主题,广泛凝聚共识、共商祖国统一大计。

大会成为闽籍港澳台同胞和海外侨胞热议的焦点,大家纷纷表示,将继续秉持民族大义,踊跃投身反“独”促统运动,为促进两岸各领域交流融合、增进国际社会坚持一个中国原则的普遍共识、推进祖国和平统一进程作出更大贡献。

望台湾兴高采烈踏上归途;希望五星红旗飘扬在高高的阿里山上,辉映在清清的日月潭中。相信众志成城就能形成所向披靡的锐气,同舟共济就能汇聚气势磅礴的力量。完成两岸统一是所有海内外有识之士的夙愿,无论付出多大的代价,无论付出多大的努力,也要把台湾早日带回家。

阿联酋中国和平统一促进会会长陈志祥表示,大会明确了反“独”促统的方向和任务,为全球华侨华人指明了未来努力的方向,将和全体理事成员进一步加强与祖国的联系,积极投身反“独”促统运动,支持祖国和平统一大业,也将更加努力弘扬中华文化,促进两岸民间交流,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

旅意福建华侨华人同乡总会荣誉会长胡建兵表示,旅意侨胞坚决拥护中国共产党的领导,全力支持并促进祖国的和平统一大业。《香港宣言·2024》的通过,进一步凝聚了全球华人的共识与力量。将积极团结海外侨胞共同反“独”促统,为守护中华民族共同家园、共创民族复兴伟大荣光贡献力量。

台湾中国统一同学会会长张立齐说,台湾问题因民族弱乱而生,必将随民族复兴而终结。反对外部势力干涉台湾问题,反“独”促统是这一代中国人和中华民族同胞的共同使命,爱国同样是这一代港澳台中国人共同的底色。青山一道同云雨,台湾同胞必然会与港澳和海外的同胞们共同携手反对海内外各种分裂主义势力,维护国家统一与民族大义,不断提高对祖国实现完全统一的自信,坚决反对岛内外“台独”分子、外国干涉势力,积极促进两岸全面融合发展,维护建设我们共同家园。

发挥港澳反“独”促统示范作用

伴随着此次大会的召开,香港成为首个再度举办这一大会的中国城市。港澳回归祖国后的长期繁荣稳定,充分展示出“一国两制”的强大生命力。

香港福建社团联合会主席施清流表示,闽籍香港乡亲在反“独”促统中扮演着独特、重要的角色。闽籍乡亲不仅拥有福建和香港双重文化背景,还积极参与两地经济、文化等多方面的交流与合作。闽籍港商往往成为连接大陆与台湾的桥梁和纽带。我们熟悉两地的文化、语言和社会环境,能够有效地传递信息、沟通意见,促进相互理解,可以在促进两岸关系和平发展发挥独特作用。

中国和平统一促进会香港总会执行会长陈亨利表示,香港是两岸双方达成“九二共识”的重要见证地,在两岸关系和平发展进程中,一直扮演重要角色。将继续广泛团结和凝聚反“独”促统力量,积极推动港台各领域的民间交流合作,继续讲好“一国两制”成功实践的香港故事,为香港“一国两制”实践行稳致远,推动两岸关系和平发展、融合发展作出更大贡献。

澳门省级政协委员联谊会理事长吕联苗表示,大会是全球华侨华人反“独”促统力量的又一次大集合,充分体现了海内外中华儿女实现统一大业的信心和决心。我们要凝聚并壮大澳门广大闽籍乡亲爱国爱澳力量,组织青年团体开展更多爱国爱澳主题教育,引领更多青年巩固中华民族的自豪感,坚定不移为祖国统一大业,为实现中华民族伟大复兴而努力。

澳门福建同乡总会执行会长宋碧琪表示,澳门作为“一国两制”的成功实践,充分证明“一国两制”行得通、办得到、得人心。澳门作为台湾同胞了解“一国两制”的窗口,要充分发挥特殊平台的独特优势,努力探索“一国两制”台湾方案。同时,加强与岛内民众的联系和交流,积极成为实现中华民族伟大复兴的参与者,联合一切促统力量,共同推进祖国和平统一进程。

为推进国家统一进程注入新动能

矢志统一大业,共担民族大义,彰显同胞大爱,坚守和平大道。大家相信,只要海内外中华儿女携手同心、共同奋斗,中国的完全统一、中华民族的伟大复兴一定能够早日实现。

福建中国和平统一促进会秘书处表示,将进一步坚定中华民族认同、坚定祖国统一自信、坚定反对“台独”分裂、坚定增进同胞福祉、坚定营造良好环境,主动作为、勇于担当,积极向台湾同胞和国际社会讲好中国和平统一故事,为实现祖国完全统一贡献自己的统战智慧。

中国和平统一促进会香港总会常务副会长刘与量表示,当前,中国正进一步全面深化改革,中国式现代化将为推进祖国统一提供更加坚实的基础。一方面,我们要坚定祖国完全统一的信念,团结海内外同胞,向世界讲好中国和平统一故事,努力为祖国统一事业营造良好外部环境;另一方面,要坚定反对“台独”分裂,警惕台独分子与外部势力干涉,敢于斗争,坚决捍卫中华民族核心利益。

中国统一战线理论研究会理事苏美祥表示,台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实,是任何人任何势力都无法改变的。要高举爱国主义旗帜,进一步增进两岸同胞互信认同,广泛凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,为港澳台海外反“独”促统运动发展注入新动能。要充分发挥桥梁纽带作用,推动海峡两岸的民间交流与往来,特别是做好台湾青年的工作,在汇聚人心力量中展现作为。

香港致公党主席王健力认为,文化的交融是心灵相通的基础。要始终坚持“爱国、爱港、爱乡”的宗旨,坚定“一国两制”的基本方针不动摇,致力于凝聚全球华侨华人共识,促进文化交流与互鉴,鼓励并积极参与各种形式的两岸文化交流活动,包括艺术展览、民俗节庆等,让两岸同胞以及世界各地的华人华侨在共享中华文化精髓的同时,增进相互理解和认同。

为两岸融合发展增添青春活力

两岸关系根基在民间,动力在人民,希望在青年。两岸青年期盼融合发展、交流合作的心愿更加迫切。

厦门启达台享总经理范姜峰表示,两岸的复杂形势不会影响两岸同胞要交流、要合作的意愿,更不会阻止中华民族伟大复兴的前进脚步。相信只要两岸青年携起手来,一定能再创中华民族的荣光,为两岸同胞带来更多更大的福祉。

漳州翔翼城乡规划设计有限公司董事长李志章表示,有幸在会上见证了全球华侨华人以及岛内同胞对于促进中国统一的坚持与热诚。两岸同胞同文同种、血脉相连、不可分割。作为深耕祖国大陆发展的台湾青年,我们有义务向岛内民众尤其是年轻人宣扬正确的价值观,期望透过彼此密切的交流交往,进一步促进两岸的和平统一,共同推进中华民族的伟大复兴。

中国文联全委会委员李炯毅表示,作为在厦门就业的台籍文艺工作者,对两岸一家亲、闽台亲上亲有切身体会。在闽台胞要展现爱国决心,不畏敌对势力挑衅,发挥自身优势推动两岸文化艺术交流,团结更多台湾同胞为中国式现代化共同努力,增进两岸同胞的心灵契合。

澳门中华青年进步协会会长张森华表示,作为澳门青年社团的负责人,将积极举办更多两岸青年交流活动,发挥社团平台作用,用好澳门“一国两制”优势,对外讲好澳门故事,吸引更多台湾青年来澳交流,让两岸青年在交流中深化心灵的交融,在交往中夯实信任的基础,增强两岸青年中华民族归属感、认同感、荣誉感。

(陈芝)

坚定实现祖国统一大业信心决心

大会的召开,发出反“独”促统时代强音。

中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜说,今天的祖国已经走上强国建设、民族复兴的康庄大道,今天的香港已经进入由治及兴的新阶段,在此时此刻讨论促进中国和平统一大业,感到比过去任何时候都更有信心、能力和底气,也更感到自豪、光荣及责任重大。

全国台企联常务副会长吴家莹表示,大会充分肯定了港澳台同胞和海外侨胞在反“独”促统运动中所作出的积极贡献,并寄予了殷切期望,这为我们进一步推动两岸关系发展指明了方向。我们坚定支持在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,持续推进祖国和平统一的伟大事业。将紧紧把握历史机遇,坚定不移地反对“台独”分裂行径,推动两岸经贸交流,增进同胞福祉,共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

福建省政协港澳台侨和外事委员会副主任黄卫东表示,在中华人民共和国迎来75周年华诞之际召开大会,通过《香港宣言·2024》,发出了海内外中华儿女“坚定不移推进中国和平统一,致力实现中华民族伟大复兴”的时代最强音,必将激励广大港澳台同胞和海外侨胞携手同心,砥砺奋进,高举爱国主义旗帜,顺应历史发展大势,踊跃投身反“独”促统运动,为深化两岸各领域融合发展、巩固国际社会一个中国格局、推进祖国和平统一进程、共创民族复兴美好未来贡献智慧和力量。

福建省政协委员艾珂竹说,深刻感受到海外侨胞和港澳台同胞对祖国的深厚情感和对统一的坚定信念。这种情感和信念是我们前进的动力,也是我们面对一切困难和挑战时的坚实后盾。我相信,在海内外中华儿女的共同努力下,祖国的明天一定会更加美好。

团结凝聚海内外中华儿女力量

民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。时与势始终在支持国家统一的力量这一边,“要和平、不要战争”是岛内的主流民意,是海内外中华儿女的共同心声。

欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵说,台湾的前途和未来,在于中国的统一与中华民族的复兴。希